

Política municipal PROBLEMAS URBANOS

Los granadinos tienen derecho a sonreír con escepticismo cada vez que se levanta una voz en el Ayuntamiento para lanzar una iniciativa salvadora. Basta un simple índice de problemas locales para justificar esa actitud escéptica del vecindario de Granada. Los problemas fundamentales hoy planteados en nuestra ciudad son exactamente los mismos que preocupaban a los regidores municipales hace cincuenta años.

El curioso que dedique unas horas a revisar las colecciones de la Prensa granadina encontrará los mismos temas repetidos un año y otro como si la vida local no hubiera sufrido ninguna transformación. Aguas potables, cubrimiento del río Darro, camino de ronda, casa de Correos, proyecto de ensanche, urbanización de la Manigua, etc. Todo sigue igual. Se puede reproducir cualquier artículo periodístico escrito hace veinte años sin miedo a que se advierta su vejez. Parecería trazado ayer mismo.

Nada se ha modificado; nada se ha resuelto. Hubo necesidad de que Granada atravesara un período de florecimiento industrial y económico—la época de esplendor de la remolacha y del azúcar—para que se construyera la Gran Vía. Pero después, los Ayuntamientos se han limitado a vegetar sobre unos presupuestos insuficientes, exponiendo de vez en cuando algunas iniciativas que estaban seguras de no llevar a la práctica; unas veces por falta de dinero y otras por carencia de capacidad.

En último término, el progreso que se advierte en la vida granadina es obra de los esfuerzos particulares y del desarrollo natural de la población. Poco han influido los Ayuntamientos. Por el contrario, la desorientación, la ausencia de sentido administrativo, la falta de una política municipal inspirada en las necesidades de Granada, fueron siempre rómora, y obstáculo para el desenvolvimiento normal de la ciudad.

Granada no tiene aún aguas potables, ni dispone de un camino de ronda, ni ha conseguido la construcción de una casa de Correos, ni cuenta con un plan de urbanización, ni posee parques públicos... La desdicha de nuestra ciudad es tan grande que ni siquiera se quiso aprovechar la época de la Dictadura para transformar la ciudad, como hicieron otras capitales con mejor suerte. Es más; cuando vino la República, la situación municipal era la siguiente: un presupuesto extraordinario con obras comprometidas por valor de treinta millones de pesetas, de los cuales sólo habían ingresado ocho, mediante empréstito, en las arcas del Municipio.

¿Y qué más? No hay un proyecto de ensanche, sin el cual el desarrollo de la ciudad está entorpecido y el sistema de alineaciones en franca anarquía. Un plan de ensanche y urbanización es lo menos que puede tener una ciudad or-

ganizada. Y como esto, todo lo que se refiere a la política municipal.

Cuando se intenta hacer algo, las iniciativas quedan en el aire sin realidad posible, como ocurrió no hace mucho con un concurso de proyectos para construir en Granada un hermoso parque. Como ha sucedido siempre que se ha tratado de urbanizar la Manigua, borrando esa vergüenza del centro de la capital. Y así, el resto de los problemas de Granada. ¿Cuántas veces se ha pensado en hacer una ordenanza especial para todo lo que afecte a construcciones y reformas en el barrio del Albayzín, con objeto de salvar los valores artísticos y tradicionales que allí se conservan?

Se impone una rectificación total y absoluta de procedimientos. Menos palabras y más realidades. Hay que ir reduciendo el índice de los problemas granadinos mediante una labor eficaz. El acceso a la zona de las iniciativas es muy fácil. Está al alcance de todo el mundo. Lo que hace falta es comenzar a convertir las iniciativas en obras. Esto resulta un poco más difícil, pero es lo único que nos interesa a los granadinos. En Granada no hay nada por descubrir, pero todo o casi todo está por hacer.

TRADICIONALISTA EN EL BANQUILLO

Se le detuvo procesado en rebeldía por sangrientos sucesos y es absuelto

Pamplona 5.—Ante el Jurado se ha visto la causa seguida contra Sabas Echarrí, procesado por los sucesos registrados en Abril de 1932, de los que resultaron tres muertos y dos heridos graves.

Otros tres procesados fueron absueltos hace un año.

Sabas se hallaba procesado en rebeldía y fué detenido en la frontera francesa al ser expulsado por los gendarmes.

En el acto de la vista, la prueba le fué favorable y fué absuelto libremente. Sabas Echarrí es tradicionalista.

Sanjurjo pasará dos meses en un sanatorio de Alicante

Alicante 5.—La dirección del sanatorio Busot ha recibido indicaciones para reservar habitaciones durante dos meses para el general Sanjurjo, por tener éste que atender a la curación de una enfermedad del aparato respiratorio.

PRIMER PLANO

MENDIGO HONORARIO

«¿No tiene usted, señor mío, algún pavo de más? A ver, rebúsque usted en sus gallineros. Acaso un gallo... Deme usted, señor, un gallo, que Dios se lo pagará.» Y el señor Romero de la Cruz, con la actitud beatífica de los santos pedigueros, llamará de puerta en puerta y pedirá humildemente una gallina en buen uso para los mendigos en Navidad.

Realmente, el cronista no sabe lo que pensarán los mendigos de la ciudad de su protector municipal, preocupado ahora en organizar un suculento banquete de Nochebuena. A lo mejor, ni siquiera están enterados de la existencia de este hombre que ha sabido vivir como pocos las elegancias externas con las exquisitices del espíritu. Pero es de suponer que el señor Romero de la Cruz ande ya inquietando la imaginación de los pobres miserables, abierta a las emociones vírgenes de un homenaje en perspectiva. Una recolección de pavos y gallinas bien merece un agasajo de gratitud. Y los mendigos, por muy vergonzantes que sean, tendrán también su alma en su armario, y es muy probable que entre sus carroñas podamos hallar, en este caso concreto, excelentes aptitudes para preparar homenajes en honra de satisfacciones. Un mendigo cualquiera puede permitir el descubrimiento de un magnífico maestro de ceremonias, y nada tendría de particular que a estas horas los pobres de misericordia anduviesen tras la busca de un agasajo que bien se debe al señor Romero de la Cruz, si quiera sea por el olor todavía inseguro de las peptorias que serán condimentadas en las cocinas benéficas de la Asociación de Caridad. Los homenajes son algo fantasmal que persiguen por todas partes a las personas extraordinarias y que fatalmente terminan con la captura infalible de los elegidos. Y el señor Romero de la Cruz, es casi seguro, caminará hoy lentamente sobre la ruta de las persecuciones de agasajo con sus alforjas frías repletas de gallinas, a la vanguardia de una legión de mendigos con alborozo de gratitudes. Nosotros vamos a permitirnos una modesta intrusión en este homenaje eciesno, ofreciendo a los pobres satisfechos la forma nada original, pero sí oportuna, de agradecer al señor Romero de la Cruz su la-

UNA REVISTA

Acaso sin formas de geometría, un grupo de estudiantes de bachiller ha publicado su revista «Aro». Encapetada como un texto escolar de dibujo, con hojas sueltas de copia de ciego o de prospecto asequible a todos los bolsillos, la última revista viene como disparada de un aula de psicología con colores rosa y verde de juventud de pájaro a punto de volar. Es, en efecto, la última revista en el puesto ordinal de las que fueron lanzadas, y la primera, sin duda, en la fila de las preferencias sin orden de matemáticas. La revista, áviamos mejor este corazón de papel con enseñanza de libertades, ha salido sin el artillete prisionero de sus hojas que danzan dentro de una carpeta no vigilante, la alegría de una fuga en colores de rosa de quimera o de azul de enamorada. La quimera es aquella misma que las hojas conquistaron de las manos del impresor y el azul en color de enamorada es aquella misma juventud de pájaro a punto de volar. Así empieza a enseñar la revista, última o primera, y así deben aproximarse a sus lectores de aula de psicología con sus hojas tan sueltas y sus colores tan libres...

Importantes obras para riegos

Badajoz 5. En Montijo han empezado los ingenieros el replanteo para las obras de construcción de los canales de Montijo, una de las partes más importantes del plan de obras de riegos del pantano de Tjara.

A parte de los beneficios que ello proporcionará a la agricultura, cuyos riegos se traducirán en una riqueza incalculable, estas obras resolverán el problema del paro forzoso.

La reforma de la protección del ahorro público

París 5.—En el Senado se trató la cuestión del proyecto de reforma de la protección del ahorro público.

A consecuencia de una interpelación, el ministro de Justicia reconoció la importancia capital del asunto, considerando preciso reprimir los abusos de las sociedades financieras que viven fuera de la Ley.

Precisó el ministro los puntos fundamentales de la reforma, que son:

Poner fin a los abusos de las sociedades filiales y acabar con los privilegios que gozan los presidentes y administradores de sociedades de esta clase en caso de fracaso, haciéndoles responsables.

LA EXTINCIÓN DE LA MENDICIDAD EN GRANADA

El delegado de la Junta de autoridades y entidades benéficas para la extinción de la mendicidad, nos envía las siguientes notas:

Según se publicó oportunamente, anteaño se constituyó la Junta de autoridades y entidades benéficas, a requerimientos del señor gobernador civil señor Duolo, para la extinción de la mendicidad, plaga arraigada en nuestra ciudad desde hace infinitos de años, trazándose un plan para llegar al logro de tal fin.

Fué ayer, pues, el primer día en que podían comenzar a poner en práctica las medidas acordadas, que hasta la noche, en reunión celebrada por esta Delegación con los jefes de Seguridad y Guardia municipal, no fueron conocidas por ambos, y menos, por tanto, por sus subordinados.

Por ello, no es de extrañar que ayer continuaran los mendigos molestando al público, cuyo buen sentido le habrá hecho comprender que en unas horas, no más, no puede resolverse un problema que estuvo latente en Granada toda la vida.

Hoy han comenzado a actuar los agentes de la autoridad, y el número de pobres pedigueros ha disminuido ya muchísimo, y es de esperar que desaparezcan en lo sucesivo.

Naturalmente que para ello no basta con las medidas de las autoridades ni con los buenos propósitos de las asociaciones benéficas. Hace falta sin duda el apoyo económico de los puentes y el valor ciudadano de todos.

Sin el primero, la Asociación Granadina de Caridad no podrá por mucho tiempo continuar con sus puertas abiertas de par en par para dar de comer a todo el que allí llega, sin necesidad de identificación ni requisito alguno que llevar.

La Asociación Benéfica tampoco, sin esa ayuda del acomodado, podrá proseguir duplicando sus comedores de vergonzantes de la Cocina Económica, ni enviar a sus pueblos respectivos los cientos de desdichados que vinieron a la ciudad en busca de trabajo, que no hallan.

Pero además hace falta asimismo el valor ciudadano del individuo negándose a proteger la mendicidad con su óbolo callejero y denunciando a cualquier agente de la autoridad al mendigo que se le acerque, bien entendido que con ello no le causa el menor mal, porque quedará amparado el pobre que no resulte un explotador de los sentimientos caritativos del vecindario.

En las primeras horas del día de hoy ha sido recogido el vecino de Délar Javier Triviño Almazán, de 76 años, por ser sorprendido implorando la caridad pública. Seguidamente ingresó en el antiguo Hospicio por orden del señor presidente de la Diputación.

A Pinos Puente fue enviado un matrimonio que imploraba la caridad en unión de tres niños.

También se han enviado en automóvil público a Málaga y otras capitales vecinas a varios mendigos de aquellas localidades.

Para estos traslados, que abona la Asociación Benéfica, han concedido una rebaja en los billetes, del cuarenta por ciento, la Compañía Alciná, y del treinta, la Antedía.

«NEGOCIO» EN QUIEBRA

Desde hace cuatro años se dedicaban a robar ganado

Alicante 5.—En el pueblo de Aspe han sido detenidos dos individuos que se dedicaban a robar ganado cabrío.

Desde hacía cuatro años venían cometiendo importantes robos de ganado en Elche y otros pueblos de la provincia.

Causa por asesinato del jefe de la Guardia municipal

Zaragoza 5.—En la Audiencia comenzó la vista de la causa seguida contra Jesús Calvo, supuesto autor de la muerte del jefe de la Guardia municipal, don Saturnino Llera.

El fiscal calificó el hecho de asesinato, con la agravante de alvosía, y el defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

EL PROCESO CONTRA LA VIUDA DE STAVISKY

París 5.—El juez de instrucción tomó declaración a la viuda de Stavisky, a la que comunicó los cargos que contra ella se hacen.

Además, el juez le hizo entrega de un cuestionario, al que deberá contestar la procesada dentro de algunos días. En él hace constar que llevaba una vida demasiado elegante y gastaba el dinero sin tasa, considerando inadmisibles que ella no estuviera al corriente de los manejos de su marido.

La señora viuda de Stavisky ha hecho manifestaciones de inocencia, prometiendo contestar inmediatamente al cuestionario que se le ha entregado.

El banquete homenaje a Raimundo Domínguez se celebrará el domingo próximo

Los amigos y admiradores del popular granadino y notable escritor, director de la revista «Granada Gráfica» don Raimundo Domínguez, que desean asistir al banquete homenaje que se le va a ofrecer el próximo domingo, día 9 del actual, en el Último Ventorrillo, pueden adquirir sus tarjetas, hasta el viernes, en el establecimiento «Arte Granadino», Reyes Católicos, 13, próximo a la calle de la Colcha.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo en Madrid nuestro querido amigo el ilustre periodista granadino don Enrique Fajardo («Fabián Vidal»), director de «La Voz».

Con este motivo, hoy sale para Madrid su hermano don Luis Fajardo Fernández.

Desearnos que nuestro querido compañero en la Prensa recupere pronto la salud.

—Vinieron de Motril don Cecilio Barranco Palomares, don Mateo González Carrascosa, don Miguel Riquelme, don José Fernández Cuevas y don José Estremera.

—En Motril han contraído matrimonio la señorita Pilar Pérez Orihuela y el propietario don José Cano Carrillo de Albornoz.

—Para pasar unos días entre sus familiares de ésta, se encuentra entre nosotros la bellísima señorita Carmencita López Baena.

Le deseamos una grata estancia en nuestra ciudad.

SILUETA DEL DIA

Defensa de la tradición

Yo creo que al famoso duende de Zaragoza se le trata con excesivo desprecio. Salvo los doctores, noblemente empeñados en buscar una explicación científica al hecho de que una voz humana converse amablemente con el público desde el recinto vulgar de una hornilla, los demás espectadores de este extraño acontecimiento se burlan del duende con no toro desden. La misma intervención policíaca representa un género de persecución ignorada en el mundo de las cosas fantasmales. ¿Qué es eso de perseguir y acorralar a un duende con procedimientos policíacos y con métodos científicos? ¿Quién ha dicho que un duende se le puede llevar a la cárcel como pratero o al laboratorio como un conejo de Indias? Eso es romper caprichosamente con la tradición duendística española, tirando por la ventana una verdadera fortuna. Eso es ir contra los sagrados derechos de la fantasía popular, pretendiendo encerrarla en los estrechos límites de un atestado judicial o de una fórmula científica. ¿Qué se le deja entonces a la imaginación?

Nada tienen que hacer doctores y policías en este maravilloso caso del duende parlan-chín. Sin la intervención de esos elementos investigadores y coactivos, el duende hubiera alcanzado un gran prestigio entre la masa popular española y no sería objeto de burlas despreciativas. Este espíritu crítico es otro aspecto lamentable de nuestro tiempo. ¿Es que no va a poder vivir en España un duende aunque se refugie con modestia en una cocina? Los duendes no pueden entrar en el ámbito de los laboratorios científicos. Pertenecen por entero al mundo maravilloso de la fantasía popular. Mundo poblado de extrañas supersticiones, de recintos misteriosos, de fantasmas alucinantes y de terribles embrujamientos. Más sabe de magia duendística una vieja ignorante que un doctor en ciencias. En el caso de Zaragoza lo más lógico hubiera sido reunir en cláusula a todas las viejas supersticiones que hay en nuestro país con objeto de que nos hubieran informado sobre la personalidad del duende contemplado desde el punto de vista ortodoxo del mundo fantasmal. Pero, quién ha llamado a ese coro de doctores cuando se ventila algo tan importante como la tradición española en asunto de duendes? Mal negocio para todos. A los duendes hay que dejarlos en la poética salsa de su misterio, sin meterse en más averiguaciones. Lo contrario sería catastrofo para un país donde los duendes han escrito páginas tan bellas.

CONSTANCIO

Vida deportiva

Un rato a deporte. - Lo que se ha perdido y es necesario recuperar a toda costa. Gimnástico-Recreativo, el domingo

Lector aficionado: vamos a conversar un rato grande—a ser posible, que dure toda la semana—sobre nuestro deporte favorito, el fútbol, porque, a decir verdad, ni tú ni yo estamos muy contentos con lo que viene aconteciendo.

Sé que en repetidas ocasiones has exteriorizado tu disgusto por mi actitud silenciosa, cosa que, lejos de molestarte, me halaga; pero en este asunto, y como decía el «clásico», todo tiene su explicación: no es como en Caballería.

Y voy, sin andar con rodeos, a entrar de lleno en el asunto que a tí te intranquiliza y a mí me preocupa.

No he hablado, es cierto. De algún tiempo a esta parte, mi pluma, siempre infatigable ante la cotidiana tarea, se ha sentido decepcionada, tal vez cansada.

Como es lógico, eso puede ser un motivo, nunca el fundamento para dejar de comunicarme contigo.

Pero es que hay otro, fundamental por excelencia. Es él, que enterado a fondo de la enorme labor que realiza la Directiva, sus sacrificios morales y materiales, sus desvelos por el Club que todos elevamos, me llevo a concederle un amplio margen de confianza para que obrara, en la seguridad absoluta de que todo lo haría bien. Y así ha sido; todo lo ha hecho bien; pero no le ha resultado bien.

¿Las causas de ello?

Incomprensibles, aunque bien claras para ser explicadas, si bien ya de hoy en adelante no se puedan tolerar.

Porque es absurdo que el año anterior, con una nómina mitad de la actual; con mucho peor equipo que el presente, el Recreativo llegara a fases del campeonato nunca soñado, y en esto, con nómina crecida y mejores elementos, hayamos cazado el segundo puesto casi por sorpresa, y además comencemos a una competición de tanta

LA REBAJA DE JORNALES AL PERSONAL DE ARBITRIOS

Los empleados de arbitrios, que, como es sabido, vieron rebajados sus sueldos en cantidad desproporcionada a sus necesidades y responsabilidad de sus funciones, por acuerdo de la Comisión gestora y sin otro fundamento que el de proporcionar una economía mal entendida, aunque ello sea a costa de sacrificar exclusivamente a este personal, presentará ayer mañana en el Ayuntamiento un razonado y respetuoso escrito, exponiendo la difícil situación que tal acuerdo ha creado en la modestísima economía de más de doscientas familias, a las que se ha perjudicado, restándoles importantes cantidades, que hacen que sus jornales, escasos, se hayan convertido en verdaderos jornales de hambre.

El salario máximo de nueve pesetas,—dicho—que ha sufrido una depreciación de dos pesetas (teniendo en cuenta la no retribución del descanso) únicamente lo disfrutaban recaudadores e investigadores de primera categoría, y que para llegar a ella necesitaban siete u ocho años de servicios en puestos de menor importancia, pues por esta misión, donde se barajan miles de pesetas en tiempo tan limitado, cualquier falta de precisión en la tasa de los artículos o aplicación de tarifas, supone un gran riesgo, que fácilmente puede afectar a sus intereses.

Es también por demás un servicio que exige exaltación y grandes molestias, pues en todas épocas del año hay que prepararse a las tres y media de la mañana para estar a las cinco en sus respectivos destinos.

Estimamos que la solución del problema económico del Ayuntamiento no estriba en la reducción de jornales, sino en una perfecta reorganización de servicios que permita aumentar los ingresos, cosa que es posible.

Nos parece muy justa la petición del personal de Arbitrios y esperamos que la Comisión gestora las acceja favorablemente.

LA RECAUDACIÓN DE ARBITRIOS

COMISIÓN DE ABASTOS

Se reunió anoche la comisión de Abastos, ocupándose de la instalación de los puestos ambulantes. Se desecharon varias solicitudes interesando licencia para establecer expendedurías de verduras en la zona prohibida de venta de los mercados y se concedió un plazo de treinta y cinco días para que sean retirados de la vía pública aquellos puestos no instalados en las debidas condiciones. Este mismo plazo se concedió también a los propietarios de aquellos puestos que, hallándose es-

En torno al pleito del Sarre

LA GENDARMERÍA INTERNACIONAL

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

Las dificultades de la política interior en la mayor parte de los países de Europa no deben hacernos olvidar los grandes problemas internacionales. Durante nuestras discusiones y nuestras disputas, la vida continúa a nuestro alrededor y pueden surgir inopinadamente graves peligros. El primer deber de todos los que son en algún modo responsables de la marcha de los asuntos públicos, es poner todo su empeño en evitar una nueva guerra, que tomaría proporciones de horrible hecatombe.

Cuando fueron estudiados los primeros proyectos de Sociedad de Naciones, el eminente estadista francés León Bourgeois, insistió repetidamente en el hecho de que una S. D. N. para ser realmente eficaz, debería disponer de una fuerza armada, de una gendarmería internacional, lo mismo que los tribunales y salas de justicia, que basan su autoridad en la existencia de una fuerza pública siempre dispuesta para hacer cumplir sus decisiones.

Esta proposición de la gendarmería internacional puesta al servicio de la S. D. N., no ha sido vista con buenos ojos por muchos países; especialmente Inglaterra se ha mostrado siempre enemiga de una organización así. No obstante se constituyó la S. D. N. y hay que reconocer que ha prestado en muchos órdenes reales e importantes servicios; pero hay que reconocer también que en otros casos graves ha fallado en su misión de administrar justicia, precisamente por no haber dispuesto de ningún instrumento efectivo para imponer sus consejos y hacer cumplir sus decisiones.

Precisamente ahora se plantea un problema de notable importancia y gravedad que va a poner a prueba la autoridad de la S. D. N. El territorio del Sarre regido desde el Tratado de Versalles por una comisión internacional colocada bajo el patronato de la S. D. N., es teatro de una violenta agitación motivada por el plebiscito que el 13 de Enero próximo ha de decidirse la suerte del territorio.

Interesa a la Justicia y a los habitantes del Sarre que el plebiscito se realice con absoluta tranquilidad, evitando toda clase de desórdenes. La comisión de Gobierno ha estudiado la posibilidad de utilizar, para mantener el orden, fuerzas de Policía que habrían de ser facilitadas por varios Estados miembros de la Liga. Esta solución entra de lleno en la letra y espíritu del Pacto de la S. D. N., pero dependía de cada país conceder o negar las fuerzas de Policía que se le pedían. De hecho, todas las naciones a las cuales se consultó se han negado, sin que sea posible saber si tal negativa ha sido enteramente espontánea o sugerida por alguna otra poten-

Información municipal

Acuerdos de la comisión de Instrucción pública

La revisión de tarjetas de la Beneficencia

Ayer se reunió la comisión de Instrucción pública, adoptándose los siguientes acuerdos:

Rectificar algunas partidas del presupuesto del Negociado del ramo en relación con las distintas necesidades del servicio; acceder a la solicitud presentada por el director de la Normal e Inspector de Primera enseñanza, para instalar la Escuela del plan profesional del Magisterio en un edificio de los arrendados por el Ayuntamiento; y por último, ver con satisfacción el ofrecimiento hecho por el tesorero de una entidad benéfica del Ayuntamiento de Almería en el sentido de dar toda suerte de facilidades, instrucciones y datos para el establecimiento en Granada de la denominada lotería de los «iguales», en forma análoga a la que se implantó en dicha capital, con cuyos beneficios se ha hecho posible la resolución del problema de cantinas, colonias y ropero escolar, así como del de la mendicidad.

LAS TARJETAS DE BENEFICENCIA

En vista de que son muchas las personas acogidas a la Beneficencia municipal que en estos días acuden al Ayuntamiento para que le sean revisadas las tarjetas correspondientes, el presidente de la Comisión gestora ha dispuesto que se habiliten dos horas por la tarde —de cinco a siete— para dar mayor amplitud y eficacia a esta labor previa para la reorganización de los servicios farmacéuticos.

LA RECAUDACIÓN DE ARBITRIOS

La recaudación obtenida en la oficina de Arbitrios durante el día de ayer, ascendió a 10,799,66 pesetas.

COMISIÓN DE ABASTOS

Se reunió anoche la comisión de Abastos, ocupándose de la instalación de los puestos ambulantes. Se desecharon varias solicitudes interesando licencia para establecer expendedurías de verduras en la zona prohibida de venta de los mercados y se concedió un plazo de treinta y cinco días para que sean retirados de la vía pública aquellos puestos no instalados en las debidas condiciones. Este mismo plazo se concedió también a los propietarios de aquellos puestos que, hallándose es-

Los servicios de Policía Urbana

Abogados a la huelga por veinticuatro horas

Bucarest 5.—Los abogados han declarado para mañana una huelga general de veinticuatro horas. Participarán en ella los cinco mil abogados colegiados de esta capital.

SUSCRIBASE A «LA MODA PRACTICA»

En torno al pleito del Sarre

LA GENDARMERÍA INTERNACIONAL

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

En definitiva se ha tenido que pensar en utilizar las fuerzas de Policía francesa, y Francia ha contestado que si el caso llegara, ella no faltaría a su deber de miembro de la Sociedad de Naciones, y aceptaría la proposición que le fuera dirigida. Esta decisión es, jurídicamente, irreprochable; pero hay que reconocer lealmente que puede tener para Francia serios inconvenientes y que hubiera sido preferible no haber llegado a la necesidad de tomarla. Si los propósitos pacíficos de que alardea el Gobierno Hitler se ven confirmados por los hechos y el orden no se altera en el Sarre, las tropas francesas no tendrán que intervenir y todo marchará bien; pero en caso contrario podrían producirse incidentes lamentables, cuyas consecuencias serían de extrema gravedad.

Ante esto hay que preguntarse si la S. D. N. debe considerar como definitiva la negativa de ciertos países a ceder sus fuerzas de policía. Hay que preguntarse también si se podrían realizar nuevas gestiones con países hasta ahora no consultados.

Es posible que el temor que produce en toda Europa la posibilidad de intervención de las fuerzas francesas haga volver de su acuerdo a algunos de los países que contestaron negativamente, al advertir que para mantener el orden y la paz vale más emplear las fuerzas de los países neutrales que las de los que están directamente interesados en el resultado del plebiscito.

El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido en Ginebra para resolver este problema según los principios del Derecho internacional que rigen la S. D. N. Sería no solamente una gran ventaja en las actuales circunstancias, sino un precedente de gran utilidad que pudiera acelerar la solución de las cuestiones de orden internacional que afectan a la organización de la gendarmería.

Estas cuestiones son difíciles y complejas. Entra en ellas el amor propio de ciertas naciones y el concepto que algunas tienen de su soberanía. Pero no es, sin embargo, imposible que los Gobiernos y los pueblos acaben por comprender que esas dificultades, por reales que sean, son bien poca cosa al lado de los terribles peligros que una nueva catástrofe mundial haría correr a la humanidad y a la civilización enteras.

EMILE MOREL

Ex ministro de la Borela francesa

Copyright A. J. T. E. A.

(Prohibida la reproducción.)

Se debate una proposición sobre la previa censura, el nuevo proyecto de ley sobre arrendamientos rústicos y el problema de Cataluña

Madrid 5.—A las cuatro y diez minutos de la tarde da comienzo la sesión, presidiendo el señor Alba.

En el orden del día se aprueban definitivamente varios dictámenes.

UNA PROPOSICIÓN SOBRE LA PREVIA CENSURA

Se da lectura a una proposición incidental sobre la aplicación de la previa censura.

El señor Sáiz Rodríguez, primer firmante, la defiende, pidiendo al presidente de la Cámara que esté presente el ministro de la Gobernación.

En ese mismo instante hace su entrada en el hemiciclo el señor Vaquero.

El señor Sáiz Rodríguez pronuncia un largo discurso, leyendo infinidad de galeras de periódicos, para demostrar que la censura en España no se rige por normas idénticas, destacando lo que ocurre en Santander.

El orador habla de preferencias entre miembros del Ejército, y es constantemente interrumpido.

Intervienen en el debate los señores Goicoechea, Moreno Herrera, Rodríguez de Viguera, Fuentes Pila y Maura (don Honorio).

Entre algunos diputados se promueven vivos diálogos.

El ministro de la Gobernación hace el resumen, considerando inevitables las anomalías en que pueda haber incurrido la censura.

Añade que está convencido que en todas partes se ha puesto buena fe, pero a pesar de todo ello, dice que su nota para poner remedio a lo sucedido, especialmente en Santander.

—¿Cómo — pregunta — van a ensañarse los censores con ningunos jefes del Ejército?

El Ejército se ha cubierto de gloria, y si un sectarismo absurdo le ataca, sepan todos que, con abnegación y heroísmo, el Ejército ha salvado a la sociedad, a la patria y a la República.

Por ello estimo que debe rechazarse la proposición incidental.

Y para terminar, he de exponer que el Ejército debe estar en sus cuarteles, los diputados en la Cámara, y todos juntos a trabajar por España.

Rectifica el señor Sáiz Rodríguez y nuevamente el ministro de la Gobernación.

Hablan de nuevo los señores Fuentes Pila, Moreno Herrera y Pérez Madrigal.

Dice éste que no se puede hacer distinciones entre los jefes de Ejército haciendo elogios de un número determinado de ellos, sino que únicamente puede hablarse del general en jefe.

El señor Lara, por la minoría radical democrática, interviene, y la proposición queda rechazada.

PROYECTO SOBRE LOS ARRENDAMIENTOS RÚSTICOS

A continuación se discute un dictamen de la comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley regulando los arrendamientos rústicos.

El señor Casanueva, de la Coda, presenta y defiende un voto particular, haciendo observaciones al dictamen y atacando al ex ministro señor del Río (don Cirilo).

El señor Velayos, por la Comisión, propone se aplaque la discusión del voto particular hasta que sea bien conocido de los diputados.

Habla el señor Alvarez Mendizábal y se acuerda de conformidad con la proposición del señor Velayos, suspendiéndose este debate.

EL PROBLEMA DE CATALUÑA

Se reanuda la discusión del proyecto referente a la nueva forma de Gobierno que se ha de otorgar a Cataluña.

Interviene brevemente el señor Bau. El señor Izquierdo Jiménez dice que es urgente acometer la resolución del problema catalán y, sobre todo, saber si los catalanes quieren acatar o no a España.

El señor Recaséns Siches pronuncia un discurso diciendo que la Generalidad no existe en la actualidad, pero vive el Parlamento de Cataluña y de él emanan el presidente y el Gobierno de la misma.

Existen, pues, organismos de hecho y de derecho que pueden actuar.

Por esa causa, no puede decretarse la suspensión del Estatuto y menos basándose en lo ocurrido el día 6 de Octubre. Para poder derogarlo hay que seguir idéntico camino que el que se siguió para su aprobación.

Cree que si Cataluña encuentra ahora en las Cortes y en España un gesto de generosa comprensión, tal vez la República podría encontrar en la desgracia el motivo de una unión sentimental.

Interviene el señor Albiñana, vieniendo en todos los actos de los catalanes un movimiento separatista.

El señor Trubal le interrumpe frecuentemente.

Termina el referido orador hablando de la serpiente, de la Biblia y de la actitud de la Liga, produciendo la hilaridad de los diputados.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

EL ORDEN DEL DIA PARA LA SESIÓN DE MAÑANA

Madrid 5.—El programa para la sesión de Cortes de mañana, es el siguiente:

En primer término, dictamen sobre recargo transitorio para las construcciones escolares.

Luego se tratará de la firma del pacto antibélico que se efectuó en Río Janeiro.

A continuación, de la concesión de un suplicatorio para procesar al diputado Hernández Zancajo y denegación de otros cuatro.

Seguidamente el proyecto de ley sobre arrendamientos rústicos, y finalmente el debate sobre Cataluña.

Los periodistas preguntaron al señor Alba si había algo referente al expediente que instruye el señor Taboada sobre la denuncia formulada al señor Fernández Castillejos sobre la provisión de cátedras de Escuelas Normales.

Contestó que si había algo, sería el recibir declaración al señor Navarro, que actualmente reside en Cartagena.

RUBINAT-LLOORACH

Agua purgante natural

DE UN PERIÓDICO

La situación de los ferrocarriles Andaluces

Madrid 5.—Dice un periódico esta mañana: Hace tiempo que el Gobierno determinó que la Comisión oficial y otra de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces preparara una fórmula de estudio para resolver la situación especial en que se encuentra esta empresa.

Como el resultado de la labor de esta Comisión ha sido negativo, el Gobierno ha decidido que en el plazo de treinta días, a contar desde su constitución, otra Comisión, que estará integrada por el comisario del Estado en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, con el carácter de presidente; dos ingenieros de Caminos, un abogado del Estado y un representante del ministerio de Hacienda, formule la serie de soluciones que crea más convenientes y viables para resolver la situación de la Compañía de los ferrocarriles dichos.

La «situación» quiere decir que esta empresa no reparte dividendos alguno, y que tampoco viene pagando sus cupones de obligaciones, por lo que tales títulos tienen unas cotizaciones irrisorias.

En 3 de Febrero de 1931 anunció quedaban en suspenso los dividendos y cupones de amortización.

En 1932 no se cubrieron los gastos de explotación y aún quedan once millones por pagar de las cargas financieras.

Le quitan el reloj, una sortija y diez y ocho pesetas

Esta madrugada se presentó en la Comisaría Guillermo Machado Santos, obrero mecánico, denunciando que en la calle de San Bartolomé, del Alcázar, le habían salido al encuentro seis desconocidos con pistolas y bastones, los cuales le arrebataron un reloj, una sortija y diez y ocho pesetas, propiamente después una paliza.

Guillermo fue reconocido posteriormente en el Hospital, sin que se le apreciara lesión alguna.

DESPUES DE LOS SUCESOS

DETENCIÓN DE NUEVOS COMPLIADOS

Tarragona 5.—La Guardia civil del puesto de Gandesa trajo detenidos a esta capital a tres vecinos de aquel pueblo, supuestos complicados en el movimiento revolucionario.

Después de comparecer ante la autoridad militar, pasaron a bordo del «Manuel Armas», convertido en cárcel flotante.

CINCUENTA Y UN PROCESAMIENTOS

Tarragona 5.—El Juzgado militar ha dictado en el día de hoy 51 autos de procesamiento contra otros tantos detenidos que se encuentran en libertad provisional.

“El Defensor de Granada” confecciona dos ediciones

El señor Vaquero confirmó el hallazgo de armas y municiones en una charca de un pueblo de Avila, y reiteró su satisfacción por las pruebas de afecto que ha recibido con motivo de su viaje a Córdoba.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 5.—El señor Lerroux recibió en su despacho oficial del ministerio de la Guerra a los generales Mola, Orgaz y Carrasco; inspectores generales de Carabineros y de la Guardia civil, generales Cabanellas (don Miguel) y Bedia; comandante de Infantería señor Fernández Navarro, que fue jefe de la sección de Ordenanzas del Ministerio; teniente coronel Riaño, vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales; señor Basterrechea, con el jefe de la minoría nacionalista vasca señor Horn, y a una comisión de la Federación de Sociedades Económicas, presidida por don Enrique Carrion. Luego despachó con el subsecretario de la Presidencia.

Al entrevistarse con los periodistas, se habló del estado de guerra, cuyo plazo de prórroga expira mañana, y el señor Lerroux declaró:

—Tenemos que prorrogarlo un mes más, que es lo que permite la Ley, y espero que no haya necesidad de una nueva prórroga.

Confía el señor Lerroux que en algunas regiones podrá levantarse el estado de guerra antes de fin de mes, pero desde luego estas regiones no son ni Asturias ni Cataluña.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 5.—El ministro de Estado recibió las siguientes visitas:

Nuncio de Su Santidad; embajadores de la Argentina, Brasil, Portugal y Francia; ministros del Japón, Santo Domingo, China y Polonia; encargados de Negocios de Cuba y Méjico; Comité organizador de la III Feria del Libro, y a don Santiago Vinaridel, director del Patronato de Turismo en París, que fue a despedirse por marchar a posesionarse del cargo.

MUCHOS DETENIDOS EN ALBACETE ESTÁN ENFERMOS Y SIN PROCESAR

Madrid 5.—El ministro de Justicia recibió a una comisión de fuerzas vivas de Zamora para pedirle el envío de cantidades para construir una nueva Audiencia y para obras de ampliación de la cárcel.

También recibió a los diputados socialistas señores Prats y Martínez Hervás, para notificarle que en la cárcel de Albacete hay muchos detenidos, bastantes de los cuales están enfermos y sin procesar.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 5.—El presidente de la República recibió en audiencia al ex ministro don Cirilo del Río; director general de Prisiones; presidente Diputación de Valencia, don Juan Bort; don Carlos Sidro y don Santiago Vinaridel.

También recibió al inspector general de la Guardia civil señor Bedia.

ALMUERZO EN PALACIO EN HONOR DEL EMBAJADOR DEL BRASIL

Madrid 5.—En las habitaciones particulares del presidente de la República tuvo lugar un almuerzo de despedida en honor del embajador del Brasil y su esposa, que marchan a Roma.

Fueron comensales el presidente de la República y señora y señorita de Alcalá Zamora, el secretario general de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra, el primer introductor de embajadores señor López Lago y señora, el jefe del Cuartel Militar de Su Excelencia general Ruiz Trillo, segundo jefe viceministrante Ruiz de Belledun y ayudantes del jefe del Estado.

EN EL CONGRESO SE REUNIÓ LA MINORÍA VASCA Y LA COMISIÓN DE AGRICULTURA

Madrid 5.—En el Congreso se reunió la minoría vasca para tratar de cuestiones de régimen interior.

Asistió a esta reunión un enviado del partido, verificado expresamente.

La reunión continuará a las cinco de la tarde y seguramente se abordarán temas políticos.

También se reunió la comisión de Agricultura, tratando del proyecto de ley de Arrendamientos.

Se examinó el voto particular del ministro y del Gobierno, que fueron defendidos por el señor Casanueva.

Se recoge en él una importante parte del dictamen anterior, y han sido separados para llevarlos aparte en otra ley los extremos correspondientes al acceso de los colonos a la propiedad de la tierra.

La Comisión no se pronunció definitivamente por el voto en espera de oír las explicaciones que esta tarde dará en la Cámara el señor Casanueva.

A POSESIONARSE DE SU CARGO EN PARÍS

Madrid 5.—En el expreso marchó a Barcelona, para seguir el viaje a París, donde se posesionará de su cargo de director de la Oficina del Patronato de Turismo, don Sebastián Vinaridel.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid 5.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que las noticias que recibía de los gobernadores civiles acusaban completa tranquilidad.

El señor Vaquero confirmó el hallazgo de armas y municiones en una charca de un pueblo de Avila, y reiteró su satisfacción por las pruebas de afecto que ha recibido con motivo de su viaje a Córdoba.

CONCESIÓN DE UN SUPPLICATORIO Y DENEGACIÓN DE CUATRO

Madrid 5.—Hoy se ha reunido la comisión de Suplicatorios para estudiar los que obran en su poder.

A tal fin, la de la Presidencia estudiará y resolverá sobre la fórmula del señor Gil Robles.

La de Presupuestos, la fórmula de que las cifras de gastos respondan a la realidad, incorporando a ellas los créditos extraordinarios aprobados por las Cortes, así como los suplementos de crédito.

Y la de Hacienda, a la presentación de los dictámenes sobre las leyes tributarias, es decir, del presupuesto de ingresos.

Como por lo pronto que se comience a trabajar no podrá haber nada dispuesto para antes de Nochebuena, se ha acordado una prórroga de tres meses, mostrándose de acuerdo el ministro de Hacienda, sin perjuicio de que continúan discutiéndose los presupuestos.

Se ha convenido, que cuando haya dictámenes se discutan inmediatamente, y con el fin de no restar tiempo a la demás obra legislativa del Gobierno, se ha autorizado al presidente de las Cortes, que cuando lo estime oportuno proponga la celebración de sesiones matutinas, ya que parece son preferidas a las nocturnas.

He comunicado a los renidosos de la Cámara, vicepresidente de la Comisión, que ha presentado la dimisión de su cargo, fundado en un exceso de delicadeza, cual es el no existir minoría republicana conservadora, a la que pertenecía.

Yo no he dado cuenta de esa determinación a la Cámara, para que ahora los jefes resuelvan.

OTRA PROPOSICIÓN INCIDENTAL SOBRE LA PREVIA CENSURA

Madrid 5.—Esta noche ha sido presentada a la Mesa de la Cámara una proposición incidental, en la que dice:

«Los diputados que suscriben, visto el resultado del debate desarrollado hoy sobre la censura, tienen el honor de someter a la aprobación de la Cámara el siguiente acuerdo: Las reseñas de la Prensa sobre las sesiones del Parlamento en las que intervengan diputados, quedan íntegramente exceptuadas de la censura.»

Firmas: la misma los señores Lara, Martínez Barrio, Cirilo del Río y otros.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTÍNEZ BARRIO

Madrid 5.—Hablando esta noche con los periodistas el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, le dijo que la causa de no haber asistido a la reunión de los jefes de minorías, era que no pueden prestar ellos colaboración alguna cuando constantemente se está persiguiendo a los republicanos, de destituir a sus correligionarios de los Ayuntamientos, y otras cosas análogas.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA, COMANDANTE HONORARIO DE LOS MILICIANOS

Madrid 5.—El señor Rojo Villanova recibió hoy la visita de una comisión de milicianos que fue a entregarle el nombramiento de comandante honorario de los mismos.

LOS SOCIALISTAS SIGUEN EN LA ABSTENCIÓN

Madrid 5.—En la Oficina de información de la minoría socialista se dijo esta tarde a los periodistas que el grupo parlamentario seguía en la abstención.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA EN GOBERNACIÓN

Madrid 6.—Al recibir esta madrugada el ministro de Gobernación a los periodistas, les manifestó que por el comandante Doval se le había comunicado que las fuerzas destacadas en Sotomonte detuvieron a Alfredo Sáiz Montes y Juan Bello Salomón, ocupando 93.400 pesetas de las robadas en el Banco de España.

De esta cantidad, 75.800 pesetas estaban en un castaño y 16.600 en una caja imitando un libro, en un piso.

La suma total ha sido entregada en el Banco de España a disposición del Juzgado, presenciando la operación el inspector del Banco.

También han sido detenidos otros 30 individuos acusados de tomar parte en el último movimiento.

Fuerzas del Parque Móvil se han incautado de 81 armas de fuego; diez paquetes de dinamita y 280 de municiones.

¿CUÁNDO SERVIRÁ?

EL CENSO ELECTORAL DE VALENCIA HA AUMENTADO

Valencia 5.—Terminó la confección de las nuevas listas electorales, resultando de las rectificaciones últimamente hechas un considerable aumento en el Cuerpo electoral.

La cifra de electores de la capital se eleva a 201.299, o sea, con una diferencia en más de cerca de 27.000.

Tal aumento le va consigo la lógica consecuencia de un mayor número de secciones electorales, alcanzando ahora a 412, con lo que se rebasa en 68 la cifra que constituía el viejo Censo.

¿EVASIÓN DE VENTURA GASSOL?

Barcelona 5.—A última hora de la tarde circuló el rumor de que se había evadido del Uruguay el ex consejero señor Ventura Gassol.

No se ha comprobado la veracidad de la noticia, que por otra parte ha sido desmentida en los centros oficiales.

VARIOS DETENIDOS

Barcelona 5.—Hoy fueron detenidos 18 individuos en el local de la cooperativa La Flor de Mayo, instalado en la calle de Wad-Ras.

HILARIO MARTÍNEZ, CAMPEÓN OTRA VEZ

Barcelona 5.—En el local del Nuevo Mundo se ha celebrado esta noche una velada de boxeo para disputarse el campeonato de España de los pesos walter.

Contendieron Hilario Martínez y el campeón actual, Martín Oroz.

Venció el primero a los puntos, siendo declarado campeón.

MULTA A UN FABRICANTE DE HARINAS

Zaragoza 5.—El gobernador ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a un fabricante de harinas por infracción de las disposiciones vigentes.

CLAUSURA DE CUATRO ESCUELAS

San Sebastián 5.—El gobernador militar ha clausurado cuatro grupos escolares, porque los niños cantaron ayer La Internacional.

LLEGADA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA A SEVILLA

Sevilla 5.—Procedente de Badajoz llegó el ministro de Agricultura.

El gobernador ha conminado al propietario señor Sánchez Dalp para que abone los jornales a diez obreros, y si no lo efectúa en el término de 24 horas, ingresará en la cárcel.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA A MADRID

Oviedo 5.—El ministro de Industria visitó hoy Covadonga y Cangas de Onís.

Por la tarde ha emprendido la marcha a Madrid.

La patronal ha comenzado a emprender hoy carnets a los obreros para el trabajo.

Se cree que el miércoles se reanudarán las tareas.

El diputado socialista señor Peña continúa detenido en el cuartel, ignorándose el resultado de su declaración.

Hoy se han encontrado 93.000 pesetas en el pueblo de Hoyo de Riego.

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid 5.—La Guardia civil del puesto de Tetuán de las Victorias ha encontrado en un vertedero varios revólveres, pistolas, un fusil y municiones.

LA VISTA DEL RECURSO EN LA CAUSA CONTRA EL CAPITÁN ROJAS

Madrid 5.—Hoy, ante el Tribunal Supremo, se ha visto el recurso de casación que por quebrantamiento de forma interpuso el defensor del capitán Rojas.

El letrado señor Pardo Reina informó extensamente en apoyo de que se había quebrantado la ley, y el fiscal, en un breve informe, se mostró conforme con el defensor.

EL JUEZ ESPECIAL SEÑOR ALARCÓN

Madrid 5.—Hablando con los periodistas el juez especial en los alijos de armas señor Alarcón, dijo que en Cádiz había encontrado documentos que parecían un nuevo rumbo a las actuaciones.

Se cree que la misma determinación se adoptará contra los demás detenidos.

EN LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN AGRÍCOLA DE LA S. DE N.

Ginebra 5.—En la sesión celebrada por la comisión Agrícola del trabajo obrero de la Oficina Internacional, el delegado de Suiza expresó su sentimiento por la ausencia del señor Largo Caballero, miembro de dicha Comisión.

El representante gubernamental español manifestó que el señor Largo Caballero estaba sometido a procedimiento por el Tribunal Supremo con motivo de los pasados sucesos.

Fue leída una comunicación del consejo general de España en Ginebra.

El presidente del Consejo de la Oficina Internacional exteriorizó sus deseos de que el señor Largo Caballero volviera a ocupar su asiento en dicho organismo, todo esto sin inmiscuirse en el asunto por el cual se halla detenido el ex ministro socialista español, dejando aparte cuanto se relaciona con un Estado para el cual tiene todas sus simpatías la Comisión.

NOTICIAS DE BARCELONA

SE AMPLIA EN CATALUÑA LA JORNADA DE TRABAJO EN LAS INDUSTRIAS SIDEROMETALÚRGICAS

Barcelona 5.—El «Boletín Oficial de la Generalidad» inserta orden de la Presidencia dejando en suspenso la totalidad de las bases aprobadas en 12 de Abril de 1932 por los Jurados mixtos de las industrias siderometalúrgicas y derivadas, y resolviendo que, a partir del primero del corriente, la jornada legal en aquellas industrias será de cuarenta y ocho horas semanales, de acuerdo con reciente disposición del ministerio de Trabajo.

Entierro del señor Vila Marqués. Barcelona 5.—Esta mañana se efectuó el entierro de D. Manuel Vila Marqués, director de Manufacturas Reunidas, que fue asesinado.

Presidieron el fúnebre acto sus hermanos, no asistiendo las autoridades por no haberseles comunicado la hora del entierro.

ATRACAN A UN COMISIONISTA

Barcelona 5.—Anoche, cuando regresaba a Barcelona desde Cornellá el comisionista don Pompeyo Rius Gil, al pasar por debajo de un puente del ferrocarril, dos individuos armados con pistolas le exigieron la entrega del dinero que llevaba.

El atracado entregó trescientas pesetas, pero los malhechores exigieron la cartera y de uno de sus bolsillos sacaron dos mil pesetas más. Después se dieron a la fuga.

PROCESAMIENTO DE AYGUADÉ

Barcelona 5.—El juez militar señor Viviana estuvo a bordo del «Uruguay» para notificar el auto de procesamiento al ex diputado a Cortes y ex alcalde de Barcelona, señor Ayguadé.

LA BOLSA

Madrid 5.—Interior, 70,10. Amortizable 5 por 100, 81,25. Amortizable 4 por 100, 101,75. Banco de España, 571,00. Tabacos, 217,00. Libras esterlinas, 48,45. Francos, 36,35. 1 ólares, 7,36. Libras, 63,90. Francos suizos, 238,50.

Salón Nacional

Los Jueves 6 de Diciembre de 1934. Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

PROGRAMA DE GRAN CALIDAD

DIA GIGANTE.—La Distribución en España de «Artistas Asociados» presenta al público de Granada la obra cumbre de London Films, de Londres, que obtuvo el Gran Premio de oro de Inglaterra, titulada

CATALINA DE RUSIA

La Super-Excepción a todo lujo, con espléndidos decorados, un brillante reparto e inmensas multitudes.

Una película que honra a la pantalla pariente.

Creación de la ideal pareja de caseros DOUGLAS FAIRBANKS JR. (en el papel de Pedro III) y ELISABETH BERGNER (en el papel de Zarina).

PRECIOS

Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

EL CENSO ELECTORAL DE VALENCIA HA AUMENTADO

Valencia 5.—Terminó la confección de las nuevas listas electorales, resultando de las rectificaciones últimamente hechas un considerable aumento en el Cuerpo electoral.

La cifra de electores de la capital se eleva a 201.299, o sea, con una diferencia en más de cerca de 27.000.

Tal aumento le va consigo la lógica consecuencia de un mayor número de secciones electorales, alcanzando ahora a 412, con lo que se rebasa en 68 la cifra que constituía el viejo Censo.

¿CUÁNDO SERVIRÁ?

EL CENSO ELECTORAL DE VALENCIA HA AUMENTADO

Valencia 5.—Terminó la confección de las nuevas listas electorales, resultando de las rectificaciones últimamente hechas un considerable aumento en el Cuerpo electoral.

La cifra de electores de la capital se eleva a 201.299, o sea, con una diferencia en más de cerca de 27.000.

Tal aumento le va consigo la lógica consecuencia de un mayor número de secciones electorales, alcanzando ahora a 412, con lo que se rebasa en 68 la cifra que constituía el viejo Censo.

¿EVASIÓN DE VENTURA GASSOL?

De todas partes NOTICIARIO MUNDIAL

PRODUCCIÓN DE TABACO BELGA

Ginebra.—Según el «Boletín Agrícola», la producción de tabaco en Bélgica ha subido este año en un 20 por 100, con la correspondiente reducción de la importación de tabaco extranjero.

LAS ACUSACIONES YUGOSLAVAS

Budapest.—El Gobierno húngaro se ha preparado, según el «Boletín Agrícola», para contestar a las acusaciones de Yugoslavia referentes a la pretendida complicidad en el magnicidio de Marsella. Frente a la persistente agresividad yugoslava, Hungría presentará las razones documentadas del atentado de Marsella, y al mismo tiempo pedirá a la Sociedad de Naciones que se aclaren todos los registros desde 1900 a 1934, incluido el asesinato del archiduque Francisco Fernando, por el que Yugoslavia levantó un monumento nacional en Sara dedicado a sus autores. Además pedirá que sean desenmascaradas todas las fuerzas extranjeras ocultas que después de la guerra han derribado monarquías y maniobrado contra la independencia y la existencia misma de varias naciones, y por último, pedirá que se establezca con qué ayuda extranjera Bela Kuhn llegó a adueñarse del poder en Hungría y de dónde recibió dinero y armas. Hungría está segura que un proceso de esta clase acallará las pretensiones yugoslavas de buscar en una diversión extranjera alivio a sus dificultades interiores.

UNA LÍNEA DE DIRIGIBLES

BERLÍN BOMBAY

Estambul.—Se comenta con interés el propósito del Dr. Eckener, el famoso constructor alemán, de establecer una línea regular de dirigibles entre Berlín y la India, así como otra línea parecida entre Berlín y Tokio, lo que demuestra cómo Alemania vuelve a dedicar mayor interés a los asuntos del lejano Oriente.

EL ORDEN NUEVO EN AMÉRICA

«ORDEN MORAL»

Ginebra.—El «Boletín Financiero Suizo», uno de los más antiguos periódicos económicos de Europa, subraya el hecho de que el orden nuevo instaurado por Roosevelt es un «orden moral».

ral» que ha sabido independizarse de los intereses materiales. Roosevelt no está ligado con Wallstreet; es un hombre verdaderamente honrado, y es por esto que millones de electores, aun sabiendo que sacrificaban sus intereses materiales, han votado por él. El pueblo, que a los ojos de los europeos era considerado como el más materialista y codicioso del mundo, ha dejado valientemente sus intereses materiales a un lado para sostener el régimen moral. El pueblo americano se está regenerando porque ha sabido anteponer los eternos valores espirituales a los materiales. El «Boletín Agrícola» considera definitivamente superada la supremacía del materialismo y dedica las anteriores manifestaciones a los que creen que la felicidad de los pueblos se puede medir por los boletines de Bolsa.

EL COMERCIO EXTERIOR DE YUGOSLAVIA

LAVIA

Berlín.—Los esfuerzos alemanes para atraer a Yugoslavia en su órbita política tropiezan con una grave dificultad, porque la política de los países prevalentemente agrarios como Yugoslavia está determinada en gran parte por la posibilidad de colocar sus exportaciones. En el caso de Yugoslavia, su principal clientela es Italia, que en el primer semestre de 1934 compró por 402 millones de dineros a Yugoslavia, en tanto que Alemania logró absorber solamente 203 millones de dineros de exportaciones yugoslavas. Se constata aquí con satisfacción que el empeoramiento de las relaciones entre Yugoslavia y Francia ha reducido las exportaciones yugoslavas a dicho país a 17 millones de dineros.

MODERNIZACIÓN DEL ALUMBRADO

Milán.—Entre los proyectos de obras para el año corriente figura la renovación del alumbrado público, calculándose que se necesitarán 20.200 lámparas con un consumo de 4.500 kw. h. El número de lámparas era de 12.550 en 1924 con un consumo de 2.380 kw. h.

EL PROCESO MATUSHKA

Budapest.—Durante la vista de este sensacional proceso se han examinado numerosos documentos enviados desde Austria y que representaban el peso de 65 kilos.

Advertisement for HENO de BRAVIA perfume. Includes an illustration of a woman in a long dress and a box of the product. Text: 'La espuma cremosa del HENO de BRAVIA da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma. PASTILLA, 1,30. PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES'.

PELICULAS Y ARTISTAS

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—«Caballeros rústicos», producción Universal Films. Director, Edward Siskiwink. Interprete, Slim Summerville.

Regocijante comedia que nos muestra las andanzas de dos bravos caballeros, yaqueros en la severa ciudad de Londres.

Escenas repletas de comicidad bien conseguidas que caben proporcionar un buen éxito al notable cómico Slim Summerville que va haciéndose de un nombre entre los graciosos del cine.

La facilidad del gesto, su gran mimica y sobre todo la manera tan simplista con que se desenvuelve ante el objetivo, hacen que sus comedias hagan creer en un nuevo resurgimiento del film cómico, que anda descarrado, gracias al exceso de trucos ya demasiado gastados.

M. CABALLERO

Marion Davies firma un contrato con Warner Bros.

Acaba de firmarse en Hollywood un largo contrato, el más importante del año y, sin temor a equivocarnos, el más importante de cuantos se han firmado desde el advenimiento del cine sonoro. Han sido los firmantes Jack Warner por la entidad Warner Bros. First National, de la que es vicepresidente y jefe de producción, y Marion Davies, una de las más populares actrices cinematográficas y vicepresidente de la famosa casa productora Cosmopolitan Productions, entre cuyas exclusivas figuran los films cuyos principales roles encarna la célebre actriz.

Se ignora aún fuera de los estudios el título del primer film que la insigne Marion Davies filmará para la Warner; pero se sabe que el propio Jack Warner supervisará para aquella producción, a la que quiere aportar ideas que según él habrán de dar mayor relieve a las brillantes aptitudes de la bella y genial actriz.

Si bien el contrato no tendrá efecto sino a partir del primero del próximo Enero, ya se ha dado comienzo al traslado de las oficinas de la Cosmopolitan Productions al local de la Warner Bros. en Burbank, California.

Comentadísima ha sido la noticia de este contrato entre los magnates de la industria del cinematógrafo y entre el público de Europa y América, que prevén una nueva era en la historia del arte del cine ante semejante conjunción de valores.

El maquillaje de Ruth Chatterton

Ruth Chatterton se hace maquillar mientras duerme. No puede sufrir que la molestos y dice que el maquillaje es lo único que suprime, si fuese posible, de todas las obligaciones que impone el cine a sus artistas.

Nuevo método para las esposas

La mujer esposa no adquirirá nunca bastantes conocimientos para retener a su lado, a lo largo de toda una vida, al marido, ya que el varón suele ser inconstante como el viento y voluble como la mariposa.

Aero Club Granada

El pasado domingo, como tenía anunciado, se desarrolló los vuelos sin motor que los alumnos de Aero Club Granada vienen efectuando en el Aeródromo Dávila.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN. Se han posesionado de sus escuelas: la señora de la Torre, en Polopos; la señora González, en Dólar; el señor Torcedor, en Benalúa de Guadix; y la señorita García de la Fuente, en Guadahortuna.

Clinica Médica del doctor Fidel Fernández

Sesión científica del jueves 6 de diciembre, a las siete de la tarde, con el siguiente programa: Doctor Norberto González de Vega: «Sobre algunos casos de calcificaciones pleurales».

VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el

Advertisement for Bazar «RAYOS X» hernia devices. Text: «HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS. Fajas Ganchó IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada».

Sucesos locales

Defenición del individuo que se apoderó de un maletín

De la habitación de la fonda en que se hospedaba le fue robado hace unos días, como se sabe, un maletín contenido alhajas y dinero al actor de la compañía de zarzuela Moreno Torroba, Enrique Abada Azamendi. Este había denunciado el hecho a la policía y ayer fue detenido el autor de la sustracción.

Un automóvil destrozado al chocar contra un árbol

También parece que lo ha sido encontrada una tarjeta en que el actor Abad Azamendi le recomendará, que fue el pretexto que tuvo Barrionuevo para penetrar en la pensión y desaparecer con el maletín.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE ENFERMEDADES DE OJOS-NARIZ-GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 6. Sala de lo civil.—Juzgado de Santa Fe: Don Manuel Molina Ortega con don Cristóbal Sánchez Delgado, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; abogado, señor Vida; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ubeda: Don Pedro Martos Molina con don José López González, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor González; abogados, señores Escobar y Gómez Caminero; procuradores, señores Vida y Sabatell; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santa Fe: Contra Miguel Delgado Maza y otros, sobre lesiones; diez y nueve testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Pedro Miguel Rovira, por daños; cinco testigos; ponente, señor Díez; abogados, señores Hernández Padial y Fernández; procuradores, señores Campos y Rivero; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Francisco del Moral Vilchez y otro, por infracción de la ley de Caza; ponente, señor Díez; abogados, señores Cortés y Reyes González; procuradores, señores Campos y Rivero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra José Campes Estévez, por homicidio. Tribunal de Jurado; cinco testigos; ponente, señor Cadenas; abogado, señor Cortés; procurador, Sr. Casas; secretario, señor Alonso.

RATEROS DETENIDOS

Agentes de Vigilancia y guardias de

SUCESOS EN LA EN EL GOBIERNO CIVIL Notas Militares

LA SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LA FUERZA PÚBLICA

Suma anterior: 192.715,90 pesetas. Suscripción abierta por la Unión Gremial del ramo de la Alimentación, (Navas 19), 432-50; suscripción de vecinos del pueblo de Foneles, 313-85; Ayuntamiento de Murchas y sus amigos Coljary, Mecina Fedel y vecinos, 258; don Manuel de Palla Mathew, 50. Sumar: 193.769,65 pesetas.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería, Guardias: Principal, Hospital Militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia Militar. Artillería, Guardias: Estación, Escuela Intendencia y Cárcel. Cap. de día, V. de H. y provisiones, capitán, don Mariano Alonso Moreno, del regimiento Infantería núm. 2. Imaginaria, capitán don José Aguilera Basecourt, del regimiento Infantería número 2.

VISITAS

El señor gobernador civil recibió las siguientes visitas: Señor general, don Eliseo Alvarez Arenas; don Ramón Ruiz Alonso, diputado a Cortes; don Antonio Garrido del Castillo y don Leónidas García, vista de Aduanas de Motril.

En Loja ha sido detenido por la Guardia civil Juan González Carreira, de 21 años, vecino de Montefrío, presunto autor del hurto de una yegua, llevado a cabo en la provincia de Córdoba en el mes de Septiembre último.

En Loja ha sido detenido por la Guardia civil de Brácanca da cuenta al gobernador civil que el día 2 del actual y a consecuencia de encontrarse en completo estado de embriaguez el jornalero de 53 años Francisco Ramos Rosa, en el pueblo de Moraleda de Zafayona y en la taberna propiedad de Francisco Avila Reina, al intentar verter aguas por una ventana, tuvo la desgracia de caer a la calle, produciéndose la fractura del cráneo, falleciendo a los pocos momentos.

En la Diputación

OPOSICIONES. Ayer continuaron las oposiciones a prácticas de la Beneficencia provincial, habiendo actuado los opositores número 20 y 21, que se han retirado; número 22, don José Gajosa Serrano, aprobando con 15 puntos; número 23, con 8 puntos, y el número 24, con 8, no aprobando estos dos.

Hoy, a las cuatro de la tarde, continuaron los ejercicios, estando citados los opositores desde el número 25 y siguientes.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL-VENEREO-SÍFILIS. PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 9 a 5 - Urogona, 11, pral.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN. Se han posesionado de sus escuelas: la señora de la Torre, en Polopos; la señora González, en Dólar; el señor Torcedor, en Benalúa de Guadix; y la señorita García de la Fuente, en Guadahortuna.

El Consejo local de Montecristo participa el traslado de material por graduación de aquellas escuelas.

El maestro de Laborcillas comunica que da las clases de adultos.

Empieza a hacer uso de ocho días de permiso la maestra de Moelin, señora Morales.

El maestro de Lenteira, señor Gómez, trata en oficina de asunto relacionado con su habitación.

El Consejo local de Gor remite reforma de sanidad del local escuela de Badil, y manifiesta que se carece de otro edificio.

El maestro de Lanteira, señor Bernal, remite fichas e inventario.

El Consejo local de Cherrín comunica que la maestra señora Corral da clases de adultos.

Walter Lang dirigirá un film de Wallace Beery

Walter Lang dirigirá «El Gran Barnum», film que refiere la historia de uno de los más famosos circos mundiales. Wallace Beery será Barnum. Es fácil prever con qué sinceridad, con qué vigor encarnará a su personaje, y se hallará tanto más a sus anchas en este papel cuanto debutó en la carrera artística como compañero de un circo ambulante. Adolphe Menjou será su compañero en esta película.

Pida en todos los garajes

Es el el mejor Matadero público CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. Cts. Rows include Bcerros, Novillos, Toños, Bueyes, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos.

Un drama musical excelente

Hasta ahora, cuando alguna casa productora decidía llevar a la pantalla un film musical, los libretistas escogían siempre para ello asuntos alegres, festivos, cómicos; comedias sentimentales y sin trascendencia que se avenían bien con las tonadillas fáciles, los bailes dislocados de las girls y los escenarios teatrales, lo mismo a plena luz que en la sombra de entre bastidores. Alguna vez, si acaso, ponían una noticia dramática; pero nunca se habían arriesgado a enfrentarse con un asunto puramente dramático para esta clase de producciones.

VIDES AMERICANAS - Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en barbados de todas clases. Injertos para viñas y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

Absoluta garantía Precios sin competencia

CATALOGOS GRATIS CASA LEYVA Mesones, 3 y 5 Granada

Table with 3 columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. Cts. Rows include Carne de primera, de segunda, de tercera, de cuarta, Borrego con hueso.

LA VIDA DEPORTIVA T.S.H.

OLIMPISMO

LOS PRÓXIMOS JUEGOS DE BERLÍN

Berlín.—El Führer, Adolfo Hitler, ha contestado al presidente del Comité organizador de la XI Olimpiada...

ROSAL HA VENCIDO A MENABENI POR INFERIORIDAD DE ÉSTE EN EL SÉPTIMO ASALTO.

TRIUNFO DE TERRONI

Newark.—Patsy Terroni ha batido por puntos a Hans Kirkie.

PETERSEN CONTRA COOK

Londres.—El 17 de Diciembre, Jack Petersen, campeón inglés, defenderá su título ante el veterano Jorge Cook.

KID BERG VENCE A BASTIN

Londres.—Añoche, en el ring de Backsfrías, Kid Berg venció al belga Bastin. El árbitro paró la lucha por inferioridad del belga...

CICLISMO

LA CLASIFICACIÓN A LOS TRES DIAS. PRIETO EN SÉPTIMO LUGAR

París.—Después de los tres días la clasificación de los seis días de Copenhague es ésta: 1.º Buyase-Buschenhagen, 110 puntos; 2.º Charlier-Danholt, 137 puntos...

UNA CARRERA EN TETUÁN

Tetuán.—Organizada por el deportista local Mohamed Ben Azuz, se celebró el pasado domingo una carrera ciclista entre corredores de segunda categoría.

EXHIBICIONES DE UN ATLETA ESPECIALISTA EN MARATHON

Tetuán.—Se encuentra en ésta de paso para la zona francesa un afamado atleta, especialista en marathon, que se titula campeón mundial...

NATACIÓN

UNA ESPERANZA ALEMANA

Frankfort.—Durante los entrenamientos de los nadadores olímpicos, un muchacho de 15 años, apellidado Minnich, batió al campeón de Europa Sietta...

CONCURSO INTERNACIONAL FEMENINO

París.—En la piscina de la Butte se ha celebrado la primera reunión internacional organizada por las Moettes. Contendieron las señoritas del club organizador...

CLASIFICACIÓN DEL CAMPEONATO FRANCÉS

París.—Después de la pasada jornada, la clasificación de los equipos que participan en el campeonato de Francia es la siguiente:

Explosivos y municiones

Avila 5.—En Villanueva del Campillo, en registros efectuados en los domicilios de los vecinos Juan Hernández y Germán Jiménez...

BOXEO

ROSSI, CAMPEÓN ITALIANO DE LOS MEDIOS

Milán.—En el combate celebrado para el campeonato italiano de los medios, Rossi venció a Menabeni...

PROGRAMA PARA EL DIA 6

Radio Granada

18,30: Apertura y sintonía de la Estación. «Recuerdos de Zaragoza», Navas. Canto flamenco: «Pandanquillo», Malagueñas, Cepero; «Colombiana», Carbonerillo; «Bulería gitana» (cuadro flamenco); «Mirlonga», Curruco de Algeciras.

14,20: Recital de solistas. Violín: «Mimneros», Debussy; «Tamboril chino», Kreisler; «Zapateado», Sarasate.

14,15: Fragmentos de zarzuelas: «El Niño Judío» (canción española), Luna; «La linda tapada» (canción del borrico), Alonso; «El día de la Africana» (ensayo y coro de la marmuración), Caballero.

18: Jueves infantiles. Emisión dedicada a los niños de Radio Granada. Audición variada de discos. Actuación de niños del Cuadro Infantil en lecturas instructivas. Segundo capítulo de las Aventuras de Pirulín, Pirulete y Pirullita...

19: Sorteo de premios.

21,45: Fragmentos de películas sonoras: «El Caballero de la Noche», «Miniatura».

Gran Revista de modas

La Moda Práctica

19: Discos. 19,07: La jornada deportiva. 19,10: Periódico hablado. 19,25: Correo de espectáculos. 19,25: Concerto alegre. 20: Entreacto y charla Gringolbre. 20,15: Crónica de la semana. 20,30: Teatro: «La princesa y el bailarín», comedia en cinco cuadros...

Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Concierto europeo. Actuación de Angeles Ollein. Orquesta Sinfónica de Madrid. 23: Música de baile. 24: Cierre.

Barcelona. 21,10: Opera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo. (Eventual.) 22: Información desde Madrid. Continuación de la retransmisión. 24: «La Palabra». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Fin de la emisión.

Poste Parisiën. 18,25: Cotizaciones financieras. 18,30: La media hora de los pequeños.

Revelaciones póstumas de Kart Erns, jefe de las secciones de Asalto nacionalsocialistas

Se trata de un caso de criptolalia

Zaragoza 5.—El doctor Jiménez Riera, ilustre psiquiatra, ha sido preguntado por un periodista acerca de la explicación dada al suceso del «Duende».

París.—El periódico «Le Journal», en su edición departamental, publica las revelaciones póstumas de Kart Erns, jefe de las secciones de Asalto nacionalsocialistas de Berlín-Brandeburgo...

Finalmente, y a propuesta de Goebbels, se abandonó la idea del atentado, y el señor Goering pensó que podía ser mejor incendiar el antiguo palacio imperial de Berlín o hacer arrojarse una bomba en el ministerio de Justicia.

Según el citado documento, Karl Ernst declara formalmente haber incendiado el Reichstag el día 27 de Febrero de 1933 con la complicidad de dos sujetos de las secciones de Asalto hiltlerianas.

Dice que no siente el gesto, sino sólo que haya servido para encumbrar a dos personajes que odia tanto como Goering y Goebbels, que han traicionado a las secciones de Asalto y al mismo «Führer».

El documento añade que el incendio del Reichstag no tenía otro objetivo que el de justificar una campaña anticomunista y que antes de acordarse el incendio del Parlamento se pensó en otro medio, como por ejemplo la simulación de un atentado contra el canciller Hitler.

«Este documento ha sido redactado por mí para ser publicado en momento oportuno, si yo no vivo, y en vida, para salvaguardarme de los planes de Goering y Goebbels.»

Este documento será destruido por mí si los traidores reciben la recompensa que merecen.»

BRAVO

Fábrica de Calzado

DISUELVA LAS PECAS Y ESPINILLAS CON... esta MAGICA CERA DE FLORES



No trate de rascarse las pecas para que desaparezcan. No apriete las espinillas. Haciéndolo, podría Vd. producir cicatrices e infección. Semjentes imperfecciones pueden ahorrarse...

Le ofrece zapatos de 10 a 15 ptas. para señora, de buen gusto; de 15 a 25 para caballero, sólidos y de una comodidad nunca obtenida...

Damos algunos precios de estos calzados: Para niña: los números 27 al 29, desde pts. 8; los números 30 al 33, desde 9, y del 34 al 38, desde 10 ptas.; a 13,50 el más caro.

Vea sus escaparates en Gran Vía, 29

Automóviles de alquiler

7 plazas, cerrados Modelos 34 Matrículas: MA. 5638 y GR. 3288

MIGUEL LOZANO NIETO (A) PONTANILLAS

Fermin Galán, 30. LANJARON (Granada)

SERVICIOS DIARIOS PRECIOS INCOMPATIBLES

«La Moda Práctica» es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas

Traspaso

500-1.000 mensuales. Hacen donos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes: Apartado, 644, Madrid.

CARGA DE BATERIAS, 2,50 pesetas.

Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609.

VENDO mostrador, estantería y dos balanzas automáticas. Razón: San Jerónimo, 12. Bar.

¿Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes

DESARROLLO INDUSTRIAL

Ciudad de México.—De acuerdo con los datos oficiales que fueron proporcionados en la secretaría de la Economía Nacional, se están terminando los arreglos para el establecimiento de una gran fundición de hierro y acero al pie del Cerro del Mercado en la ciudad de Durango.

FESTEJANDO A SANTA BÁRBARA

A un niño le estalla un petardo, destrozándole una mano

Valencia 5. A mediodía, con motivo de las fiestas en honor de Santa Bárbara, en el pueblo de Museros, se disparó una gran traca, uno de cuyos petardos cayó sin estallar.

Unos muchachos se apoderaron del explosivo, y en ese instante estalló, causando a Vicente Alcover, de doce años de edad, lesiones en ambas manos, con amputación traumática de los dedos medio y anular de la mano derecha.

Fue traído en una camioneta al Hospital provincial, calificándose su estado de grave.

Folleín de «EL DEFENSOR»

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE

TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 Barcelona

«plazas» de París, y el estado de crisis en que están los negocios, no hallarías un real de crédito, sobre todo si se supiese que os ha cerrado el mío... y como alevaís habréis contado con mi osja para hacer frente a vuestros compromisos... ¿no es verdad?»

«Padre mío... es la ruina... es la bancarrota... decía el infeliz en medio de sollozos convulsivos. —La miseria, ¡oh! ¡Dios mío! La miseria para todos vosotros... Un contraste cruel puso aquel dolor a su colmo; los dos niños, balliciosos y estivos, se precipitaron en el salón, gritando: —¡Es Magdalena! ¡es Magdalena!

Capítulo X

A la vista de Magdalena, que no era otra que la marquesa de Miranda, fue tan grande el gozo que experimentó la señora Dutertre, que, durante un momento, olvidó todos sus pesares, todo el horror que le inspiraba un porvenir funesto; brilló la alegría en su semblante, y con dificultad pudo pronunciar las siguientes palabras, porque la alegría ahogaba la voz en su garganta: —Magdalena... querida Magdalena, imposible es decirte el gozo que experimento al verte... después de tan larga ausencia. Después de haberse abrazado repetidas veces aquellas mujeres, dijo Sofia a su amiga, indicándole alternativamente con la mirada ora a Dutertre, ora al anciano: —Magdalena... es mi marido... es su padre... es decir, nuestro padre, porque me llama hija suya... Al entrar repentinamente la marquesa en el salón se había arrojado al cuello de Sofia con tan impetuoso afecto, que Carlos Dutertre no había podido distinguir las facciones de la extranjera; pero cuando ésta, al oír las últimas palabras de su esposa, se volvió hacia él, experimentó una impresión tan súbita como extraña; impresión tan viva, que durante algunos minutos olvidó, lo propio que su mujer, las palabras venegativas del señor Pascal.

«Mas para qué proseguir ese retrato? ¿acaso dejará de haber siempre entre nuestra descripción, por más fiel por más animada que sea, la realidad... la incomensurable distancia que existe entre una pintura y un ser animado? Sería intentar lo imposible querer hacer perceptible la atmósfera de irresistible atracción, quizás mágica, que parecía emanar de aquella singular criatura. De modo que en lo que cualquier otra hubiese producido un efecto negativo, parecía centuplicar en ella los medios de seducción: queremos hablar de la anchura y extensión de sus vestidos, los cuales no revelando siquiera el menor contorno, no dejaban apenas entrever la punta de sus dedos y de su calzado; en una palabra, si el casto manto que cae a los pies de una Musa antigua, de semblante severo y meditabundo... contribuye al carácter imponente de su aspecto, un velo arrojado sobre el cuerpo encantador de la Venus Afrodita, no hace más que irritar e inflamar más aún la imaginación.

«Tal era, pues, la impresión que Magdalena había causado en Carlos Dutertre, quien, mudo y turbado, permaneció algunos instantes contemplándola. No pudiendo sospechar Sofia la causa del silencio y emoción de su esposo,

«Y al decir Magdalena estas palabras se volvió hacia el anciano. —¡Ah! señora—repuso éste involuntariamente—, nunca mis hijos han tenido más necesidad que ahora del aprecio de sus amigos... El Cielo es quien os envía, señora... —Padre mío... ¡por Dios!—dijo a media voz Dutertre al anciano como para reprenderle afectuosamente por querer revelar a una persona extraña la causa

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas